

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año IV.—Núm. 756 Madrid, 17 de junio de 1926

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La política francesa

El ministro de Hacienda ha dimitido, y como consecuencia, el presidente del Consejo presentó la dimisión de todo el Gobierno.

PARIS 16.—El ministro de Hacienda, señor Raoul Peret, ha dimitido. En el Consejo de ministros celebrado ayer, el señor Raoul Peret declaró que dimitía porque determinados apoyos que consideraba indispensables, y con los cuales se creía en el derecho de contar, le habían sido rehusados.

Al abrirse la sesión en la Cámara popular, varios diputados, entre ellos Cachin, comunista, y Franklin Bouillon, radical, expusieron su propósito de interpelar al Gobierno acerca de la política financiera y la política general de éste; pero el presidente del Consejo, señor Briand, pidió a la Asamblea acordara aplazar esas interpellaciones hasta después de resuelta la crisis ministerial parcial, planteada por la dimisión del ministro de Hacienda, Peret, declarando que hacía de ello cuestión de confianza para el Gobierno.

Puesta a votación la demanda de monsieur Briand, fué aceptada por 309 votos contra 195.

Nota oficiosa.
PARIS 16.—El Gobierno acordó dimitir en el Consejo celebrado ayer tarde.

Después facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo de Gabinete se ha reunido, a las seis de la tarde, en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia del señor Briand.

Examinada la situación creada por la salida del Gobierno del ministro de Hacienda, señor Peret, el Consejo ha estado unánime en opinar que no era posible proceder a una simple modificación ministerial, sino que convenía, mediante la dimisión colectiva del Gobierno, dejar al jefe del Estado en entera libertad para interpretar la situación.»

M. Briand presenta la dimisión del Gobierno.

A las siete los miembros del Gobierno se dirigieron al Eliseo para entregar al presidente de la República su dimisión.

M. Doumergue los recibió inmediatamente.

M. Briand dió a conocer al jefe de Estado las razones que habían decidido a los miembros de su Gabinete a dimitir. El presidente de la República dió las gracias a M. Briand y a sus colaboradores por el concurso incondicional que habían prestado en circunstancias especialmente difíciles, y les ha rogado que continúen asegurando el despacho de los asuntos ordinarios en tanto se resuelve la crisis.

A las siete y cuarenta y cinco terminó la entrevista.

Las consultas.
El presidente de la República ha comenzado hoy las acostumbradas consultas acerca de la solución que haya de darse a la crisis ministerial.

Declaraciones de M. Briand.

PARIS 16.—M. Briand ha declarado a los periodistas:

«Se trata de un momento de una dificultad enorme.

Es absurdo creer que la situación puede resolverse de un golpe.

Sin embargo, hay algunos que alimentan esa idea sin fundamento.

Unos reclaman la formación de un Gabinete nacional; otros, que tome el Poder un hombre de energía.

Por lo que se refiere a un Ministerio de defensa nacional, indudablemente sería de desear que pudiera constituirse.

Sin embargo, ahí tenéis a Bélgica, que consiguió constituir un Gabinete en el cual todos los partidos, sin excepción, estuvieron representados, y en cuyo ministerio de Hacienda colaboraron especialistas eminentes.

Y a pesar de eso, y a pesar de la unidad política, a pesar de la ciencia financiera, Bélgica no ha podido sostener su franco más que nosotros el nuestro.

Por lo que se refiere al hombre energético, Italia lo tiene, a pesar de lo cual, a pesar de la defensa que se ha hecho de su Hacienda, la lira italiana no está en mejor situación que el franco francés.

Las nubes que cierran el horizonte han ido a diversa partes; no son sólo peculiares de Francia.

No hay más que hacer frente a la borrasca y dar cara al viento, según la expresión de los marinos.»

La deuda dominicana

El monto de la Deuda pública de la República Dominicana en 31 de diciembre de 1925, según el jefe de Contabili-

dad del departamento de Hacienda, ascendía a 11,387,400 dólares, incluyendo los 300,000 que se deben a la Liberty Trust Co. por la compra de la Empresa de Agua y Luz de Santiago y Puerto Plata.

En el término de diez y ocho años, a partir de 1908, el Estado dominicano ha emitido bonos en la forma siguiente: 1908, al 5 por 100, por cincuenta años, 20,000,000 de dólares; 1918, al 5 por 100, por veinte años, 6,700,000 dólares; 1924, al 5,5 por 100, por dos años, 2,500,000 dólares, y Deuda a la Liberty Trust Co., 300,000 dólares, sumando en total dólares 33,661,300, de los cuales han sido pagados, en dichos diez y ocho años, 22,073,900, habiendo quedado a fines de 1925, reducida dicha Deuda a 11,387,400 dólares.

El general Martínez Anido en San Sebastián

SAN SEBASTIAN 16.—En el expreso llegó ayer el ministro de la Gobernación, que fué recibido por las autoridades y Comisiones civiles y militares.

Se inauguró el servicio del teléfono automático.

El señor Martínez Anido, antes de ir a la Central, pasó a pie, viendo las obras del puente de María Cristina.

Después de bendecir el clero del Buen Pastor la Central, los invitados, entre los que figuraban las autoridades, representaciones de las Diputaciones de Alava, Vizcaya y Guipúzcoa, recorrieron las dependencias, viendo el funcionamiento del teléfono automático.

El ministro de la Gobernación elogió las instalaciones.

Interrogado por los periodistas, dijo que no era momento oportuno para hacer declaraciones, y que el asunto de Marruecos iba muy bien.

En el hotel Cristina se celebró un banquete de 158 cubiertos.

Presidieron el ministro, el alcalde, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación y las concejales señoras Olóriz y Resines.

Lo que dice el ministro de la Gobernación.

SAN SEBASTIAN 16.— El general Martínez Anido, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que el 19, 20 y 21 de este mes los pasará en Las Hurdes.

Agregó que en Marruecos todo marcha bien, y que existe gran armonía entre los Gobiernos de Francia y España, que no tratan de Abd-el-Krim, de quien más vale no hablar, pues es un bandido, que se ha portado malísimamente con los españoles, en especial con los prisioneros.

Añadió que se debía haber ido a Alhucemas mucho antes; ahora el sacrificio del Ejército ha tenido que ser mayor, pues el enemigo estaba mejor armado.

El ministro, con el presidente de la Diputación, estuvo en el puerto de Pasajes.

El ministro de la Gobernación, a bordo del yate «Takupum», del marqués de Cabiedes, recorrió la bahía y vino a esta capital, dirigiéndose al Gobierno civil, donde recibió Comisiones de Vergara, Segura y otras.

Esta noche regresará el ministro a Madrid.

LOS TEATROS

MARTIN
Beneficio de Lino Rodríguez.

Las grandes simpatías con que cuenta en Madrid el primer actor del teatro Martín Lino Rodríguez se pusieron anoche bien de manifiesto con motivo de la celebración de su beneficio.

Interpretando el protagonista de «Las mujeres de Lacuesta», Lino hizo, como siempre, verdaderas diabluras cómicas, lo que le valió formidables ovaciones.

Un rasgo de Fleta.

El ilustre divo español Miguel Fleta, que, con gran sentimiento, no puede tomar parte en la función a beneficio de las mujeres y niños ex prisioneros, que se celebrará esta noche en el teatro Esclava, ha regalado, para ser subastada, una maravillosa reproducción del templo de Zaragoza, tallada en madera.



Ayer mañana regresó a Madrid acompañado de su profesor, señor Antelo, el infante don Jaime, que ha pasado tres semanas en Londres.

Fué recibido en la estación por el conde del Grove y el señor Salazar.

La Reina Victoria, acompañada de la duquesa de la Victoria, visitó ayer mañana el Hospital de San José y Santa Adela.

Ayer noche, a primera hora, regresará el Rey de su excursión a Cuenca.

DE HIPICA

Concurso hipico internacional.

La prueba más importante del programa Copa de Madrid ha reunido este año setenta inscripciones.

La dureza del recorrido ha ocasionado que no terminara ninguno sin falta, siendo el ganador de la prueba «Oleador», que, montado por su propietario, don Joaquín Soto, ha cubierto la dura prueba en 2 minutos 43 segundos 3/5, con una falta.

Las gentiles amazonas, que tanta vistosidad prestaron a la prueba de parejas, han ofrecido una preciosa copa al jinete español que mejor se clasificara, siendo el señor Soto el que ha tenido el honor de recibirla.

El resultado ha sido el siguiente:

Primer premio, 2.000 pesetas, donado por el excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, «Oleador», de don Joaquín Soto, montado por su dueño.

Segundo premio, 1.000 pesetas, «Barrote», de don José Cabanillas, montado por su dueño.

Tercer premio, 700 pesetas, «Ali», de don José Herrero, montado por su dueño.

Cuarto premio, 500 pesetas, «Palpo», de don Angel Somalo, montado por su dueño.

Quinto premio, 400 pesetas, «Zapato», de don Julio G. Fernández, montado por su dueño.

Sexto premio, 300 pesetas, «Hebraico», de don José Mousinho, montado por su dueño.

Séptimo premio, 200 pesetas, «Balazón», del Estado portugués, montado por don H. de Sousa Rosa.

Octavo premio, 200 pesetas, «Bon», del señor Buceta Martins, montado por su dueño.

Noveno premio, 200 pesetas, «Volgan», del señor Moraes Sarmiento, montado por su dueño.

Décimo premio, 100 pesetas, «Zalameo», del marqués de los Trujillos, montado por su dueño.

Undécimo premio, 100 pesetas, «Azucarina», de don Angel Somalo, montado por su dueño.

Duodécimo premio, 100 pesetas, «Damasco», del señor Buceta Martins Martins, montado por su dueño.

Décimotercer premio, 100 pesetas, «Sans Peur», de don A. L. Turrión, montado por su dueño.

Décimocuarto premio, 100 pesetas, «Carlisle», de don Luis Villanova, montado por su dueño.

Obtuvieron lazos «Sofista» (señor Cabanas), «Wisky» (señor Moraes Sarmiento), «Atizadero» (señor Julio G. Fernández) y «Ali» (señor Buceta Martins).

Ante el problema económico

Ayer mañana ha sido facilitada la siguiente nota:

«El jefe del Gobierno ha dedicado la noche a la lectura y estudio de los expedientes de carácter económico, enviados a él directamente unos y conocidos otros por la detenida lectura de la Prensa.

Creo urgente serenar a este respecto la opinión pública, ya que en todo lo de-

más la vida nacional se desenvuelve normalmente y sin dificultades, siendo alentador recoger y consignar el espíritu de orden, patriotismo y ciudadanía que impera en todos los sectores del país.

No tiene el Gobierno por modelo de perfección legislativa el actual momento económico.

Por considerarlo como transitorio, según reiterada declaración del ministro de Hacienda, fué acordado por el Gabinete acogerse a un acoplamiento semestral de los presupuestos vigentes, introduciendo en ellos algunas economías, y reforzando los ingresos; pero su obra económica definitiva será ofrecida al país para 1 de enero próximo, y presentará un cambio de estructura completo, y, desde luego, mucho más simple, en el sistema de tributos y gastos.

No se ha dejado de hacer ya algo importante en este sentido, y así ha sido en justicia reconocido por algunas entidades industriales y comerciales.

Se imponía el refuerzo de tributos, tanto para dar moral y fuerza al crédito público, preparándole para cubrir los futuros presupuestos extraordinarios, como para disminuir el desnivel de gastos e ingresos en los ordinarios y seguir promoviendo el alza de nuestra moneda, hoy en situación bien satisfactoria.

De ningún aumento en la tributación se sabe que haya sido nunca alegremente acogido. Y, sin embargo, los exigen las necesidades de los pueblos modernos que por ello están obligados a aumentar su producción y su campo comercial.

Enojosos serán, sin duda, el registro de arrendamientos, y el libro de ventas, y las declaraciones de riqueza, y las retenciones para hacer efectivo el impuesto del timbre; pero tales enojos, que siempre se procurará reducir a los indispensables, representan método, orden, técnica y garantía en los negocios y afianzamiento en la propiedad.

Los que proceden de buena fe es difícil que alcancen hasta dónde llega la habilidad en la ocultación y el grado de desorden.

No ya los arrendamientos, la misma propiedad está en gran parte en España sin inscribir, y aun sin titular, y falta de condición jurídica, cobrándose y transmitiéndose a la buena de Dios.

Este desorden produce en sucesiones y testamentarias muchos más litigios y consiguientes gastos que pueda significar poner los asuntos en regla.

No puede ser objeto de esta nota más que afirmar el propósito del Gobierno, y muy especialmente del ministro de Hacienda, cuya capacidad mental y de trabajo son excepcionales; dotar al país muy en breve de un sistema tributario robusto, simple y eficaz, que por fuerza ha de fundarse en declaraciones verídicas y precisas, en comprobaciones eficaces y en contabilidades claras, porque lo más donoso que se oye en todo esto es la alegación de ignorancia de lo que se posee o de lo que se gana, que, cuando es poco, la necesidad obliga a llevarlo al céntimo, y cuando es mucho, debe tenerse montada una administración en regla, con inventarios, valoraciones y cuenta de pérdidas y ganancias, aunque no sea más que por dar colocación a tantos jóvenes cultos y deseosos de trabajar, que en esto encontrarían campo de actividad.

No hay nada más caro que una mala administración.

Verdad que tampoco hay nada más perturbador que un sistema fiscal complicado, propenso a que se vean enredadas en sus mallas las personas de buena fe.»

Auxilios a los mineros ingleses

LONDRES 16.—Según ha declarado el secretario general de la Federación de mineros, las 380.000 libras esterlinas que los mineros recibieron de Rusia eran el producto del descuento semanal de una cuarta parte del jornal diario de los seis millones de obreros organizados que existen en la República de los Soviets.

«Los trabajadores alemanes—ha dicho también el señor Cook—han enviado libras esterlinas 20.000, y 10.000 los de los Estados Unidos, sin que se haya remitido ninguna nota a los Gobiernos de estos dos últimos países.»

NUEVA YORK 16.—La Unión de obreros mineros de los Estados Unidos ha publicado una circular pidiendo ayuda para los huelguistas ingleses.

Como los mineros americanos han sostenido hasta hace poco la huelga más larga que registra su historia, sus recursos están agotados, y no es de esperar que puedan reunir grandes sumas para remitir a Inglaterra.

Información americana

Partida revolucionaria.

MEJICO 16.—Las autoridades del Estado de Durango comunican al Gobierno que en los montes cercanos a la capital ha hecho su aparición una nueva partida de rebeldes.

Créese que están mandados por algunos revolucionarios que lograron escapar en los combates registrados entre los rebeldes y las tropas federales en el Estado de Guerrero.

Se ha dispuesto el envío de fuerzas, aunque se sabe que los rebeldes sólo se proponen realizar actos de bandidaje por aquella comarca, sin atacar a las tropas del Gobierno.—Agencia Americana.

Contra los chilenos.

LIMA 16.—Los incidentes ocurridos últimamente en Arica con motivo de las agresiones de que han sido objeto algunos peruanos, han producido en esta capital gran indignación.

La Policía ha tenido que practicar algunas detenciones de individuos que habían organizado actos de represalia contra chilenos residentes en esta población.

Una manifestación de protesta contra Chile ha sido disuelta por la Policía.—Agencia Americana.

Congreso de Medicina.

BUENOS AIRES 16.—Se ha fijado la fecha del 3 de agosto próximo para la inauguración del Congreso de Medicina.

Asistirán representaciones de todos los países americanos y muchos de Europa.

El Congreso revestirá excepcional importancia.—Agencia Americana.

La poesía futurista ha despertado curiosidad, pero no interés.

BUENOS AIRES 16.—El poeta futurista italiano Marinetti ha comenzado el ciclo de conferencias en el teatro Coliseo.

Sus afirmaciones sobre la literatura moderna han sido acogidas como curiosidad, pero sin llegar a despertar interés.—Agencia Americana.

El ex presidente del Brasil.

PARIS 16.—Se encuentra en esta capital el ex presidente del Brasil, don Epitacio Pessoa, que ha sido cumplimentado a su llegada por el ministro del Brasil en esta capital, señor Souza Dantas, y numerosas personalidades de la colonia brasileña.

El señor Souza Dantas organiza un banquete en honor del ilustre viajero.—Agencia Americana.

La dimisión del Brasil en la Sociedad de las Naciones.

RIO JANEIRO 16.—La Cancillería brasileña ha dado a la publicidad un telegrama del ministro de Relaciones Exteriores, señor Pacheco, notificando a la Secretaría de la Sociedad de las Naciones la dimisión definitiva del Brasil.—Agencia Americana.

Víctimas del temporal.

SANTIAGO DE CHILE 16.—Las víctimas por los últimos temporales ascienden, según los datos oficiales, a más de un centenar en toda la costa.

Las pérdidas exceden de un millón de pesos.

Se han abierto suscripciones para socorrer a los damnificados.—Agencia Americana.

Organización anarquista descubierta.

BUENOS AIRES 16.—La Policía ha descubierto una organización anarquista que funcionaba clandestinamente.

Se han practicado numerosas detenciones.

Créese que algunos de los detenidos están complicados en el atentado cometido recientemente en el edificio de la Embajada de los Estados Unidos.—Agencia Americana.

La Sociedad de Autobuses en quiebra

La Sociedad General de Autobuses de Madrid celebró ayer junta general de accionistas.

Como resultado de la misma y de una amplia discusión, se votó la proposición de un accionista de que no se aprobaran la Memoria y el balance presentados por el Consejo de Administración.

Aprobada esta proposición por la junta, acordó el Consejo la declaración de quiebra de la Sociedad, a cuyo fin hoy se presentará el oportuno escrito al Juzgado.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros se reunió a las siete de la tarde, sin la presencia del de Estado, que acudió a la Embajada de Italia para saludar y despedir al jefe del Gabinete diplomático de Mussolini, señor Paulucci di Baronne.

El señor Yanguas llegó al Consejo muy cerca de las ocho de la noche.

Duró la deliberación de los consejeros hasta las nueve y media, a la salida, el marqués de Estella se expresó en estos términos:

«Hemos recibido un despacho de nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, quien, en su nombre y en el del general Jordana, nos participa que hoy no ha celebrado sesión la Conferencia francoespañola, por lo que nuestros delegados debían preparar algunos documentos.

Nos dice también que el general Jordana ha depositado una palma de bronce en la tumba del soldado desconocido.

Ya saben ustedes—terminó—que el Gobierno de M. Briand está en crisis.

La noticia es oficial, y hace poco acabamos de recibirla.

La nota oficiosa facilitada momentos después por el ministro de Trabajo, dice así:

«Hacienda.—Real decreto para la importación temporal de automóviles que pretendan concurrir al circuito automovilístico de San Sebastián.

Marina.—Real decreto regulando los emolumentos de los directores de Laboratorio y jefes de departamento que no sean catedráticos.

Se acordó establecer el servicio de estuque de pesca, sin aumento alguno de personal.

Guerra.—Se autorizó al servicio de Aviación para adquirir, por gestión directa, estaciones radiotelegráficas y radiotelefonías para aviones.

Al mismo servicio se le autoriza para adquirir motores para aeroplanos.

Gracia y Justicia.—Se examinó un proyecto de Real decreto de creación del Consejo judicial, en el que se refundirán la Inspección central de la Administración de Justicia y la Junta organizadora del Poder judicial.

Instrucción pública.—Se autorizó a la Comisaría Regia de Turismo la venta de sus publicaciones en la parte que exceda de sus servicios de propaganda, destinando el producto a las atenciones propias de sus funciones.

Tampoco el Consejo de ayer tuvo muchas notas de ampliación.

Se aprobó la fórmula propuesta por el ministro de la Gobernación para resolver el problema de los Baldos de Alburquerque, en armonía con los puntos de vista de los dueños de tierras y de los labradores.

En el decreto de Gracia y Justicia aprobado se trata de centralizar todo lo relativo a la Magistratura; pero los nombramientos de funcionarios serán en lo sucesivo de la competencia exclusiva del ministro.

Acerca de los demás asuntos, el mismo índice oficioso revela su contenido y resolución recalda.

junio de 1920, importante en total pesetas 245.614,80, e informe del arquitecto de Propiedades; debiendo someterse este acuerdo a la sanción del Ayuntamiento pleno.

Y sobre la mesa queda el asunto del convenio para la ordenación de las reversiones de las líneas de tranvías, establecimiento de un régimen de explotación de la red actual y de las relaciones económicas del Ayuntamiento con las Empresas concesionarias; debiendo darse cuenta de este acuerdo al Ayuntamiento pleno.

GOBIERNO CIVIL

Sanciones por infringir lo dispuesto sobre envases para transportar la leche.

Por conducir leche para el reparto a domicilio en cántaros y envases metálicos tapados con trapos sucios o corcho y sin el precinto correspondiente, contraviniendo lo reiteradamente ordenado, y con peligro para la salud pública, el gobernador civil ha impuesto la multa de 500 pesetas a cada uno de los industriales Víctor Martín, Teodoro Cuesta, Anastasio del Valle, Cosme Sánchez, María Fernández y Julián Francisco, dueños, respectivamente, de las lecherías situadas en las calles de Ramón Luján, 98; Travesía de San Lorenzo, 11; Don Quijote, 4; Ezequiel Solana, 25; Manuel Cortinas, 5; y Bretón de los Herreros, 9.

Exposición en el Instituto-escuela de segunda enseñanza

En el Instituto-escuela de la calle de Miguel Angel se ha inaugurado una interesante Exposición de trabajos científicos, literarios y artísticos, ejecutados por los alumnos y alumnas de dicho centro docente.

En los salones de la planta baja se exponen, por secciones, perfectamente ordenados y clasificados, dibujos modelados, recortes y construcciones de papel, ejecutados por los párvulos; aparatos, instrumentos y experimentos de física y química; disecciones de animales, trozos de minerales recogidos por los alumnos en sus excursiones, cuadernos de prácticos herbarios, láminas anatómicas, dibujos científicos y artísticos, modelado, vaciado, cerámica, imprenta, trabajos en madera, cartón y cuero, etc.

En los salones del piso principal se exponen mapas, trabajos en papel y cartulina, dibujos, acuarelas, decorado de cacharros, cestos, marquetaría, encuadernación, vidriería artística, etc., y en el piso segundo, diferentes labores femeninas, como tapetes, cestos, bordados, trabajos en cartón, madera, cuero, almohadones, ropa interior, telas tejidas a mano, alfombras, vestidos, etc.

Todo lo que en la interesante Exposición figura es producto de la labor personal de sus alumnos, realizada en las clases, procurando con ello los profesores que ejerciten su inteligencia y desarrollen sus conocimientos y aptitudes, evidenciándose con tales acertados procedimientos los métodos eficaces de la instrucción.

La Exposición es visitadísima, siendo muy felicitados los profesores y profesores del establecimiento.

La situación en Portugal

LISBOA 16.—El general Gómez de Costa presentó en el Consejo de ministros varios proyectos, que alterarán completamente el sistema administrativo, uno de ellos sobre la ley electoral.

Los estudiantes de la Facultad de Derecho de la Universidad de Coimbra protestan contra algunas disposiciones de la nueva ley sobre el Colegio de Abogados.

En nombre del general Gómez de Costa, el jefe de su Gabinete, coronel Serpa, desmintió los rumores que circulan sobre un supuesto desacuerdo entre el Gobierno y parte del Ejército.

Por su parte, el presidente Cabacadas, afirmó que no se trabaja sino de algunos deseos de los militares respecto a la realización del programa del movimiento.

Añadió que entre él y el general Gómez de Costa reinaba perfecto acuerdo, y que su entrada en el Gobierno era la mejor garantía para los republicanos, mientras que su dimisión—en la que no piensa—podría constituir una alarma para estos elementos.

LISBOA 16.—Las tropas acampadas cerca de Lisboa y las divisiones del Norte del país han requerido al actual Gobierno portugués para que ejecute con rapidez el programa revolucionario, pidiendo al mismo tiempo la creación de un triunvirato militar.

MARRUECOS

HACIA LA PACIFICACION

Noticias oficiales.—Ocupación de nuevas posiciones, sin enemigo.—La futura residencia de Abd-el-Krim.—Informaciones del frente francés.—El cordón aduanero de Tánger.—Más sumisiones. El material de guerra capturado.—Partes oficiales.

En la Dirección de Marruecos facilitaron el siguiente parte: «General encargado del despacho a presidente del Consejo:

«Esta mañana ha sido ocupada, sin novedad, Cala Mestafá, por dos tabores de la jarca de Tetuán, y uno de la mehabla de Melilla, mandados por el comandante señor Capaz.

Cala Mustafá está situada en la desembocadura del río Meptafa, a 15 kilómetros al Oeste del Peñón de Vélez.

La ocupación se ha efectuado con los indígenas, sin disparar, por tanto, un solo tiro.

Anteanoche se facilitó el siguiente: «Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Han sido ocupados por fuerzas del Majzen, y de acuerdo con indígenas, los antiguos puestos de Alí Hudi y Zoco Telata de Yebel Hebib, con lo cual se posee por completo la antigua línea del Harixa.»

El parte de esta madrugada dice: «Sin novedad. Continúa desarme. Se acentúa situación favorable en zona occidental. Salgo para Tetuán.—Sanjurjo.»

La supresión del cordón aduanero de Tánger.

El subdirector de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer ha conferenciado con el embajador de Francia y con el encargado de Negocios de Inglaterra, con quienes trató de la supresión del cordón aduanero de Tánger.

Este es un asunto que quedará resuelto dentro de dos o tres días.

Se suprimirá el cordón aduanero; pero con las garantías necesarias y el ingreso de la cantidad acordada en la Caja del Protectorado.

En Larache.—El general Souza en el campo.—El hijo de Dris el Rifí.

LARACHE 16.—El general Souza con los jefes de Estado Mayor, recorrió la línea avanzada del sector de Taat, donde la Aviación practica diarios reconocimientos, bombardeando los aduares hostiles a la sumisión.

En breve llegará a Larache el hijo del prestigioso bajá de Arcila, Dris El Rifí.

Ingresará, para cursar estudios, en el Patronato militar de Enseñanza, que dirige el comandante de Estado Mayor don Nicolás Benavides.

El general Sanjurjo regresa de Annual y del Peñón de Vélez.

MELILLA 16.—Regresaron a la plaza los generales Sanjurjo, Castro Girona, Goded y Aldave, los cuales pasaron el día en la posición de Annual, donde fueron cumplimentados por muchos indígenas recientemente sometidos.

Allí cambiaron impresiones sobre los lugares donde se establecerán las oficinas de Intervención.

Al regresar a la residencia, Sanjurjo dijo a los periodistas que el sábado había visitado la Alcazaba de Senada, donde le cumplimentó el prestigioso chef Hamido, perteneciente a los chorfas de Uazan.

Luego se trasladó a la Cala de las Cuatro Torres de Alcalá, más allá del Peñón de la Gomera, donde hay una playa magnífica, y ordenó se construya un desembarcadero.

Además se instalará un depósito de Intendencia para el aprovisionamiento de las columnas.

Dijo también que un oficial de las Intervenciones había desembarcado en Punta de Pescadores, donde fué muy bien acogido por los indígenas.

Dicho oficial efectuó el viaje en la gasolinera cogida a Abd-el-Krim.

Agregó que acababa de recibir un telegrama comunicándole que la jarca manda el capitán Capaz había llegado, sin novedad, a la Cala de Mestafá, incautándose de un magnífico bote que allí tenía oculto Abd-el-Krim.

Los habitantes de los aduares próximos, al conocer la llegada del capitán Capaz, acudieron presurosos, entregando armamento.

Termino diciendo que tiene el propósito de ir a Larache; pero antes es probable vaya a Tánger, invitado por el cónsul de Italia, para asistir a la fiesta que se celebrará en dicho Consulado.

Confirmando que algunas fuerzas que operaban en el sector de Axdir empezaron a embarcar para la zona occidental.

Sumisión de los Beni Guemil.

MELILLA 16.—Quedaban fuera de nuestra intervención tres cabilas del Rif: Mestaza, Beni Guemil y Metigna.

La segunda fué varias veces instada por los franceses para que entregara su armamento; pero prefieren someterse a Castro Girona, a quien se han presentado, invitándole a que vaya y envíe fuerzas para entregarle un depósito de material, en el que hay, entre otros efectos, 50 ametralladoras y cantidad considerable de municiones de fusil y de cañón.

Metigna está ya sometida y Mestaza fué ocupada por la jarca del comandante Capaz, que se incautó de mucho armamento.

De modo que ya sólo queda por dominar Yebala, donde aún quedan focos de rebeldía.

Bocoya y Gomara, comercian.

MELILLA 16.—En los aduares de la cabila de Bocoya y en otras próximas circulaba hasta ahora abundantemente el franco papel. Desde la llegada de nuestras tropas, los moros se niegan a recibir dicha moneda y prefieren la nuestra, de plata.

Obsérvase la presencia de muchos hebreos, que son respetados por los moros y que efectúan activo comercio. (Lo contrario de lo que ocurre en Beni Urriagué, donde es raro ver a un judío, por el mal trato que reciben.)

A los campamentos y vivaques de nuestras tropas acuden los hebreos residentes en Yebala, vistiendo los zaragüelles y la ropa talar de los moros, sin más diferencia exterior que el uso del solideo, de tela o cuero, y un zarcillo en la oreja derecha.

En Bocoya y en Beni Otef, Beni Bufrach, etc., se advierte, desde luego, que ha habido bastante trato comercial y comunicación de gentes con la zona francesa, y en parte con la española. Los indígenas de esos lugares se hacen entender en francés y chapurrean el español lo suficiente para las transacciones.

Son muy dados al comercio y al tráfico, han comprendido rápidamente la ventaja de nuestra moneda y quieren a todo trance entenderse y comerciar con nosotros para dar salida a sus frutos, a sus ganados, a todo el producto de sus vegas fertilísimas.

El material de guerra capturado.

MELILLA 16.—El general Castro Girona tiene el propósito de traer a Melilla todo el abundante material de guerra cogido al enemigo, y colocarlo en grandes barracones, habilitados para ello cerca de la Maestranza de Artillería, donde pueda verlo el público.

Esta exposición dará idea palpable del triunfo alcanzado por nuestras tropas sobre los rebeldes y será de un efecto muy conveniente para los indígenas.

La futura residencia de Abd-el-Krim.

PARIS 16.—«Le Journal» de ayer dice que según noticias de buen origen, se puede desmentir que se haya fijado Madagascar como residencia del cabecilla rebelde.

En la zona francesa.—Ofensiva en proyecto.

LARACHE 16.—Informes del campo francés dicen que las cabilas de Ketama y Gomara, que durante los últimos días pretendían volver a las hostilidades, se dividen en dos partidos; los pobladores del Norte, que obedecen las órdenes del viejo chef Hamis, acaban de entrar en relaciones de sumisión con el general Corap, que mandaba las fuerzas francesas que ocuparon Targuist.

Los aduares del Sur no reconocen la autoridad del chef, enviando sus emisarios a Taunat, campamento francés, para pedir condiciones de paz.

Las represalias aéreas francoespañolas surtieron efecto en las cabilas vecinas de Gomara, donde los cabileños colocan banderas blancas para evitar que los aviones bombardeen los aduares.

La reacción guerrera realizada por las gentes del Jomas hace que los gomaris adopten actitud expectante, prohibiendo que los disidentes refugiados en su territorio permanezcan en los aduares de Slem Urte.

En Fez se espera nuevo convoy de prisioneros franceses, procedentes de Tazza.

La Prensa francesa se ocupa extensamente de los grandes preparativos que se organizan en el sector de Tazza para la próxima ofensiva contra los jefes rebeldes que continúan en la disidencia. Los objetivos de esta ofensiva serán la ocupación de Ain Yebel Boiblon, a metros 2.219 de altura, y Yebel Musa, donde se encuentra la famosa zauia y morabito de Mohamed Bel Kader. También se ocupará el macizo de Tichou, que se encuentra a 2.800 metros.

Las columnas francesas organizaron en este sector compacta línea de pequeñas posiciones, denominada La Vía Láctea.

Los rebeldes del sector de Tazza atacaron algunas posiciones de las líneas, bombardeando la Aviación eficazmente a los grupos e incendiando los aduares.

Las jarcas enemigas están mandadas por el conocido caud rebelde Sidi Rahc Mohamed El Kacen y el famoso agitador Moaged el Azermal.

Los citados caud recibieron hace días cartas de Abd-el-Krim aconsejándoles someterse a Francia, y, en vista de la tardanza en contestar, el Mand francés apresura esta ofensiva en el sector de Tazza, considerándola de gran importancia.

Dicen de Fez que acompañará en el viaje a París al Sultán Mulev Yusef el caud de los bereberes. Alí El Ayachy, personaje de Fez.

Se encuentra revistando las fuerzas aéreas francesas el vicealmirante Dumestil, miembro superior del Consejo de la Marina francesa.

Hoy marchará a Rabat, y emprenderá el regreso a París en avión.

Prosigue el desarme.

TANGER 16.—En Tazza ha terminado el desarme de los gueznawas, que han entregado más de 2.000 fusiles.

Un curandero de moda.

MELILLA 16.—El curandero que ejercía cerca de esta plaza—como adivino, intermediario de espíritus para dar salud, etc.—y que fué denunciado por los médicos, se trasladó esta mañana a Nador, y allí acudieron en pos de él centenares de personas, entre ellas muchos enfermos, que deseaban consultarle. Como el gentío iba en aumento, interrumpiendo la circulación, el curandero fué trasladado a Melilla, acompañándole el cónsul asesor, señor Gabaldón, quien, para substraerle a la curiosidad pública, lo llevó a su propio domicilio.

Pero en este sitio ocurrió lo mismo, y fué tal la aglomeración de gente, que la Policía tuvo que intervenir para despejar la calle.

Deportes

La «tournee» del Español.

A bordo del «Giulio Cesare», saldrán en esta semana los jugadores del Madrid F. C. Escobal, Quesada y Félix Pérez, que reforzarán al Español en su excursión por tierras americanas; Escobal va en sustitución de Pasarín, que, como saben nuestros lectores, no ha podido desplazarse.

Es muy probable que nuestro gran delantero centro Juanito Monjardín vaya también, en cuyo caso los encuentros adquirirían mayor emoción, y para nosotros mucha alegría por poderse esperar entonces mucho del rendimiento que diesen los españolistas. Vaya equipo que formarían si esto sucede.

Asamblea.

Hoy celebrará asamblea el Colegio regional de Arbitros del centro con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la última ordinaria y de las extraordinarias celebradas con posterioridad.

Lectura, discusión y aprobación de la Memoria.

Situación económica. Propositiones de los señores colegiados.

Elección del Comité directivo y Tribunal examinador.

Nombramientos de delegados para las Asambleas del Colegio Nacional.

Federación regional centro. Asuntos generales.

El equipo de Gran Canaria vence al Budapest por tres tantos a dos.

LAS PALMAS 16.—Se ha jugado el partido, entre los equipos de Gran Canaria y de Budapest, venciendo los españoles por tres tantos a dos.

Los húngaros jugaron formidablemente, derrochando ciencia futbolística, de modo que derrotó a que se mostraron excesivamente lentos en las jugadas.

Al final del encuentro los húngaros abrazaron a los vencedores, vitoreando a España.

Los canarios jugaron mejor aún que los húngaros, arrojando siempre su juego.

Los directores del equipo mostráronse sorprendidos por el juego canario, haciendo de él grandes elogios.

Dijeron que es digno de competir con el que practican los mejores equipos continentales.

Manifestaron también que el terreno luro les perjudicó.

Esperan desquitarse en el próximo partido.

BOXEO

Paulino y Firpo.

BARCELONA 16.—Es ya un hecho el encuentro entre Paulino, campeón de Europa, de todas las categorías, y Firpo, campeón sudamericano.

Después de múltiples gestiones entre los representantes de ambos pugiles, se ha llegado a un acuerdo, en el que Firpo accede a luchar con Paulino, en Barcelona, en el mes de septiembre, y con la condición de celebrar la revancha en Buenos Aires, en el mes de noviembre.

Paulino, que ha recibido ofertas de centro y sudamérica, después de este encuentro hará una «tournee», acompañado de su preparador y apoderado.

Victoria inesperada de Persons sobre P. Scott.

LONDRES 16.—Ante numerosísima concurrencia y gran expectación se ha celebrado el anunciado «match» de boxeo entre el campeón de Inglaterra de todos los pesos, Phils Scott, y el de Suecia, Harry Persons.

En este encuentro se ventilaba, según la Federación inglesa, el campeonato de Europa de todas las categorías.

Contra todos los pronósticos ha vencido el sueco Person por k. o. al undécimo round.

El «match» iba siendo favorable a Phils Scott, que se mostró superior a su contrario hasta el punto de que sólo los rounds segundo y noveno fueron favorables al sueco.

Este había sido castigadísimo, y Scott iba acumulando puntos a su favor, pareciendo que su victoria estaba asegurada.

Entre la sorpresa y la decepción del público, Scott fué materialmente cazado en el undécimo round, en un momento en que abrió la guardia, quizá llevado de una excesiva confianza.

Persons aprovechó la abertura, llegando al mentón del inglés con un crochet de izquierda, terriblemente seco y duro, seguido de otro de derecha.

Scott se desplomó como herido por un rayo, por más de la cuenta.

Información política

La mañana del presidente.

El presidente del Consejo de Despacho ayer mañana en el ministerio de la Guerra con el ministro de Hacienda y el oficial mayor de la Presidencia.

Después le visitaron el nuevo ministro en La Haya, conde de Pradere; el alcalde de Albuquerque, el coronel Kincaide de la Diputación provincial de Madrid, el señor Fernández Jiménez, el alcalde de Madrid con una Comisión de las provincias trigueras y Comisón de España, y el general Suárez-Inclán, para hacer entrega al presidente de la bandera que ondeó el año 21...

Visitas y conferencias.

Ayer visitaron al ministro de Hacienda una Comisión del Ayuntamiento de Torre del Campo (Jaén) para tratar del reparto catastral; otra del Centro de Galicia, que le invitó a un banquete; otra de obreros de las fábricas de juguetes, que solicitó protección tributaria para esta industria; otra, formada por el alcalde de Las Palmas y varios representantes de aquella Cámara de Comercio, que le hicieron algunas observaciones acerca de los nuevos impuestos.

También visitaron al señor Calvo Sotelo el marqués de la Frontera; don David Suárez, delegado gubernativo de Medina del Campo; el interventor general del ministerio de la Guerra, señor Terméns, y el marqués de la Romana.

El ministro de la Guerra, después de despachar con los generales jefes de Sección del ministerio, recibió las visitas de los señores Cortezo, Garvey, Sarabia y coronel Azuela.

La Cámara de la Industria y del Comercio.—Contesta a la consulta que se le hizo para la sustitución del año económico por el natural.

El Círculo de la Unión Mercantil e Industrial ha dirigido al presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública un escrito contestando a la consulta que se ha dirigido a todas las clases sobre la conveniencia de sustituir el año económico por el año natural.

El Círculo Mercantil se muestra partidario del año natural y de los presupuestos anuales, añadiendo:

«Desea este Círculo el año natural y que los presupuestos sean anuales; pero, sobre todo, que se respeten los preceptos de la ley de Contabilidad, porque de nada serviría esta reforma si por resultar fallidos los cálculos los presupuestos contribuyesen a aumentar el déficit que hoy nos abruma. No es, aparte la armonía de procedimiento que hemos señalado, la cuestión de fechas lo que más nos importa. Una administración previsora y ordenada lo mismo puede efectuarse empezando en enero, en abril o en julio. Lo de más trascendencia, una vez restablecido el año natural, es que no se rebasen los límites económicos de los presupuestos. Y más aún, que no queden reducidos a esa ficción, que sólo puede aspirar a una realidad a costa de transferencias de créditos y prórrogas, que tanto han contribuido al déficit.»

La reforma tributaria.

La Cámara Oficial de Comercio de Madrid ha dirigido al presidente del Consejo un escrito, en el que se pide que sin pérdida de tiempo, pero serenamente y con conocimiento de la realidad, se lleve a cabo una reforma tributaria justa, todo lo dura que la situación del Tesoro aconseja, instaurando pocos tributos, de fácil comprensión y pago, que lleguen por igual a todas las clases sociales.

Los nuevos impuestos.

También la Cámara de Industria de Madrid ha elevado al ministro de Hacienda un escrito oponiéndose al impuesto sobre lo suentuario.

Rebate la clasificación de artículos de lujo, muchos de los cuales no deben conceptuarse así, dada la carestía actual; rechaza también el proyecto por lo confuso de los conceptos impositivos, etcétera.

En otro escrito solicita dicha Cámara del ministro que se dicte una aclaración en el sentido de determinar si los industriales y comerciantes actualmente sometidos al recargo substitutivo por utilidades deberán también quedar sujetos al nuevo impuesto sobre ventas; lo que de antemano juzga la Cámara de régimen incompatible.

Ministros plenipotenciarios.

El ministro de Estado ha manifestado que Su Majestad había firmado un decreto nombrando ministro plenipotenciario de España en La Haya al conde de Pradere, y para Praga, a don Santiago Méndez de Vigo.

Dicha condecoración premia la labor de aproximación hispanoamericana de los agraciados.

La Medalla de Oro de Ultramar.—Una rectificación. La Medalla de Oro que ha sido concedida a los siguientes señores: barón de Viver, don Joaquín María Tintoré, don Eduardo Pérez Agudo, don José

Aixelá, marqués de Marianao, conde de Figols, don José Ponsá Gil, don José Milá y Camps, don Alfonso Sala, señor Nebot, don Anselmo de la Cruz, don Norberto Láinez y don Mariano Poch de France, es la de Ultramar, y no la de Trabajo, como equivocadamente se ha dicho.

GUATEMALA

Un mensaje presidencial

Según el mensaje del general J. M. Orellana, presidente de la República de Guatemala, a la Asamblea Nacional Legislativa, durante el ejercicio pasado, el Gobierno continuó trabajando con intensidad en la construcción de las carreteras de Jalapa a la estación del ferrocarril del mismo nombre; de San Jerónimo al Rancho de San Agustín; de Salama a Guatemala; de Palín a Escuintla; de Comalapa a Chimaltenango; de Tecpan a Solola, etc., habiéndose terminado la que lleva al histórico pueblo de San Lorenzo, en el departamento de San Marcos, y fué inaugurada, en una extensión de 43 kilómetros construídos, la que une las cabeceras de Quiché y Totonicapán. La carretera de El Salvador fué objeto de varias mejoras, habiendo registrado durante el año un pasaje de 5.530 camiones y 19.595 automóviles de turismo.

En 1925 se colocaron tres puentes de hierro sobre el río Ocosito, uno colgante sobre el Dumana, entre San Sebastián y Nuevo San Carlos, en el departamento de Retalhulén, y uno internacional sobre el Suchiate, en el Municipio de Malacatan. Está para llegar al país el puente colgante que se tenderá sobre el río Motagua, cerca del Rancho de San Agustín, de 120 metros de longitud y que prestará incalculables servicios a los departamentos del Norte, facilitándoles su contacto diario con los del Centro y Oriente de la República.

La deuda italiana

ROMA 16.—En el discurso que pronunció ayer en el Senado el ministro de Hacienda, dijo que el superávit del actual presupuesto es el mayor que se ha registrado en la historia del país.

A fines de mayo el superávit se elevaba a 811 millones de liras contra 668 millones en el mes de abril, y puede verse que para fines del corriente mes de junio ascenderá a más de 1.000 millones de liras.

Otro de los más importantes puntos del discurso del conde de Volpi es el de la Deuda pública italiana, que se eleva a unos 90.000 millones de liras. Ahora bien, los ingresos del Estado, de las provincias y de las comunas producen anualmente unos 25.000 millones de liras. La Renta nacional del país puede calcularse en 125.000 millones de liras, y, en su consecuencia, la Deuda pública representa solamente las cuatro quintas partes de la Renta nacional en un solo año.

El ministro hizo resaltar que el balance comercial está sujeto a la influencia del balance de los pagos. Las remesas de los emigrantes se elevan a unos 3.000 millones de liras, y a una cantidad semejante los ingresos del movimiento turístico extranjero, del que obtienen también sensible provecho la flota mercante, que ha visto subir su tonelaje bruto hasta 3.276.000 toneladas, mientras que antes de la guerra sólo se elevaba a 1.800.000, y esio teniendo en cuenta la eliminación de los antiguos paquebotes. Italia ocupa el segundo lugar en el mundo en lo que a construcciones navales se refiere.

Hablando del problema de la divisa, el ministro declaró que Italia no niega la posibilidad de abordar de lleno el problema de la revalorización de su valuta, al que no debe considerarse como un sencillo problema de Tesorería, sino que hay que relacionarlo con la economía nacional. Toda medida implica una madura preparación, y antes de tomarse cualquier resolución ha de considerarse como fundamental el hecho de que la lira italiana es una moneda sana, resultante de una Hacienda sana, pública y privada, en un país sano, ordenado y laborioso.

Bajan los garbanzos, las judías y el aceite

Nota del Gobierno civil. En el Gobierno civil facilitaron la siguiente nota:

«Habiendo advertido que el coste en origen de algunos artículos de consumo permite una nueva baja en los precios de venta al público, el gobernador, en su anhelo de que el beneficio llegue inmediatamente a los consumidores, ha dispuesto, de acuerdo con el presidente de la Sociedad La Única, que a partir del próximo día 21, que ya estarán fijados en todos los establecimientos los correspondientes carteles, entren en vigor los nuevos precios, con lo que, además de sostenerse las reducciones recientemente logradas en garbanzos y otros productos, se obtiene una rebaja, según clase, de 20 a 40 céntimos en el kilo de judías, y de 10 a 20 en el litro de aceite.

La Bolsa

Table with financial data for Madrid, including sections for 'DE MADRID', '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', '5 por 100 Amortizable 1920', '5 por 100 Amortizable 1917', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', 'Moneda extranjera', and 'Ayuntamiento de Madrid'.

Crónica de Barcelona

Inhibición de la jurisdicción militar.—Acuerdos del Ayuntamiento.—Reventa de las cañerías del canal de Cornellá.—Nuevos coches tranvías.—Los miembros del Congreso Internacional de Geología.—Las pérdidas en un incendio.

BARCELONA 16.—La autoridad militar se ha inhibido a favor de la jurisdicción ordinaria en las actuaciones instruídas contra los señores que componían la Junta directiva del Sindicato de Médicos de Cataluña durante el ejercicio 1923-24, a quienes se les ha procesado por el supuesto delito de coacción.

El Ayuntamiento, en la sesión celebrada ayer tarde, ha acordado participar en la suscripción abierta a favor de los ex prisioneros de Abd-el-Krim, que conste en acta el sentimiento por la muerte del ilustre arquitecto señor Gaudí y dar el nombre de éste a una de las calles más próximas al templo de la Sagrada Familia.

Ayer tarde se produjo gran alarma por haber reventado una de las cañerías del canal de la Infanta, cerca de Cornellá.

Inmediatamente se procedió a los trabajos de reparación, quedando al poco tiempo arreglada la avería.

Ayer comenzó a circular la primera tanda de una serie de coches tranvías. Los nuevos coches son metálicos y llevan ocho ruedas, para evitar la menor trepidación.

Han regresado a Barcelona los miembros del 54 Congreso Internacional de Geología, que han efectuado varias excursiones científicas por Cataluña y las Islas Baleares.

La mayoría de los congresistas han salido para sus respectivos países. En Villanueva y Geltrú se organiza un homenaje en honor del pintor Mir.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio de que dimos cuenta, ocurrido en unos almacenes de la calle de Vilá y Vilá, ascienden a unas 500.000 pesetas. Es la cuarta vez que tales almacenes se incendian. Están asegurados en cuatro Compañías.

SUCESOS

Los malos alimentos.—Varias personas intoxicadas.

En la Casa de Socorro del Congreso fueron asistidos Félix García Vega, de veintidós años, con domicilio en la calle del León, 25, y dos hermanos que le acompañaban.

Sufrieron intoxicación de pronóstico reservado.

Sospechan que se le produjo algún comestible que consumieron en un establecimiento donde habían cenado.

También fueron asistidos en las respectivas Casas de Socorro de intoxicación de pronóstico reservado por haber ingerido leche en malas condiciones que adquirieron en la calle de Atocha, 84, Elvira Hernández Gutiérrez, de sesenta años, habitante en la calle de Atocha, número 56, y Josefa Sánchez García, de treinta y dos, que vive en la de Margaritas, 4.

Muerte repentina.

Anoche venía a Madrid en un tren de Guadalajara, acompañado de su hijo Vicente Plaza, vecino de Marchamala, de aquella provincia, para que le operasen en el Hospital, con urgencia, de una hernia estrangulada.

Al llegar el tren a Vicálvaro, el enfermo murió repentinamente.

Las urracas.

En la calle de Valverde, 1, donde vive en calidad de huésped, le robaron un traje y una camisa, valorados en 250 pesetas, al estudiante don Pío Lamas Callocho.

Hace constar en la denuncia, que sospecha en una sirvienta que entró ayer por la mañana en la casa y que desapareció a las cuatro de la tarde.

Las señas de esta sirvienta coinciden con las de una a la que desde tiempo busca la Policía por haber cometido diversos robos en varias casas.

Los cándidos.

Por el procedimiento de las «dimonas» le timaron 250 pesetas a Gertrudis Sanabria, de cuarenta y cinco años, con domicilio en la calle de Santa Clara, 4.

Advertisement for 'Agua de Borines' (Borines Water), describing it as a 'Verdadera reina de las de mesa' (True queen of the table waters) for digestive, diabetic, and infectious diseases.

Advertisement for 'Vinos "Colonia San José"', located in Fuencarral, 94, with telephone number 718 J.

Advertisement for 'Gacetillas teatrales' (Theatrical Gossip) by LARA, mentioning a performance by María Bassó-Nicolás Navarro and other theatrical news.

adaptación de la novela cumbre, del mismo título, de Alejandro Pérez Lugín, ha revestido los caracteres de acontecimiento en dicho coliseo.

Lo agradable de la temperatura y lo económico de sus precios (0,70 butaca), hacen que sea el «cine» preferido de las familias.

La Empresa, que no perdona medio para renovar constantemente el cartel, prepara en breve la presentación de la emocionante película melodramática «Los dos pilletes».

CISNE.—Compañía de arte español: comedias, zarzuelas y fin de fiesta, dirigida por los primeros actores José Moncayo y Salvador Videgain.

Lista de la compañía: Victoria Argota, Antonia Alcaide, Carmen Mayquez, Carmen Méndez Núñez, Luisa Liñán, Luisa Quirós, Matilde Rossi, Purificación Arana y Victoria Sánchez.

Actores: Mariano Aznar, José Moncayo, Gabriel Miranda, Jesús Méndez, Juan Moyano, Pedro Pineda, Ramón Silvestre, Jesús Ara, Salvador Videgain y Fernando Viñegla.

Maestro concertador, Manuel López Quiroga.

Pasado mañana, viernes, presentación de la compañía.

Espectáculos para hoy

LARA.—Última semana de actuación de la compañía María Bassó-Nicolás Navarro. A las siete y a las diez y cuarenta y cinco, ¡Señorita...! (última representación).

Butaca, 2,50.

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián. Beneficio del primer actor, Benito Cibrián. Tarde, a las siete, Todo un hombre.

Noche, a las diez y cuarenta y cinco, Todo un hombre.

Todas las butacas, a 2,50 pesetas.

CENTRO.—Compañía Ernesto Vilches.—A las seis y media y diez y media, Los caballitos de madera.

REINA VICTORIA.—Compañía de Díaz Artigas.—A las seis y media, El sueño de Kiki.

A las diez y media, La boda de Quinita Flores.

LATINA.—A las seis y cuarenta y cinco y diez y media, Hermanos Domínguez, Mlle. Stelly, con su perrita, única en el mundo; Trío Rubián, Tina de Jarque e Isabelita Ruiz, en sus originales creaciones; el Charleston, del maestro Guerrero (éxito grandioso).

Todas las butacas a dos pesetas.

MARAVILLAS.—A las diez y cuarenta y cinco, Argentina, Antonita Torres, Esteso y doce atracciones más.

Precios populares.

MARTIN.—A las seis y media y diez y media, ¡Quietos un momento! y Las mujeres de Lacuesta (100 representación).

NOVEDADES.—A las seis y media y diez y media, Primera y segunda jornada de Los dos pilletes.

ALKAZAR.—A las seis y cuarenta y cinco y diez y cuarenta y cinco, El señor cura y los ricos.

PAVON.—Empresa Carcellé.—A las seis y cuarenta y cinco y diez y media, Grandes éxitos: Carmen Aldana, Los Fraksoni, Carmen Garrido, Pilar Torres, Hermanas Garrido, D'Alselmi (nuevo repertorio), Tito y Gallo, Cándida Suárez y Niña de los Peines.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, ¡Deme usted su ropa!, ¡vamos a Romea!, Pirandello en casa, Esteso, Pastora Imperio.

CIRCO PARISH.—A las seis y media de la tarde, vespertina moda infantil, especial para niños.

Toda la compañía de circo; el número predilecto de los niños: el fenomenal artista español Sanz, con sus nuevos, asombrosos autómatas; nuevo repertorio, gran atractivo.

A las diez y media, grandiosa extraordinaria.

A las doce de la noche, luchas.

Primera: Gruneisen, suizo, contra Samson, americano.

Segunda: Fournier, francés, contra el campeón de Alemania, Schneider, alemán.

Lucha de jiu-jitsu: el japonés Onishiko contra el belga Constant Le Marin (interesantísima lucha).

CINEMA GOYA.—A las seis de la tarde y a las diez y media de la noche, (jardín): Estrepto: Fieras a domicilio. Estreno: La voz de la conciencia (por Shirley Mason), Noticiero Fox. Estreno: Camino del desquite (por Tom Mix).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde, primero, a pala: Quintana I y Elorrio contra Zubeldia y Jáuregui.

Segundo, a remonte: Bastarrica y Vega contra Salsamendi y Guetaria.

Noche, a las diez y cuarto (moda), primero, a pala: Arrie y Quintana II contra Gallarta II y Villaro II.

Segundo, a remonte: Ucin y Alberdi contra Echániz (A.) y Zabaleta.

HIJO DE VILLASANTE Y COMPAÑIA OPTICOS

Velázquez, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted ma eos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 48 43 M.

Para jamones y sal hichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades,
farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— [Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el periodo de la dentición, así como el número de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor. TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y DE BUEN GUSTO

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M



¿Qué noche pase por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CAJARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evita los pulmones. Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodics con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE RONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

“BONALD”
Preventivas de la gripe